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Ata da 5ª reunião ordinária do Conselho Superior 

do Instituto Federal de Santa Catarina. 

Aos trinta dias do mês de novembro de dois mil e onze, na Rua 14 de Julho, nº 150, 

Enseada dos Marinheiros, bairro Coqueiros, em Florianópolis, Santa Catarina, reuniu-se 

na sala 07 do Campus Florianópolis-Continente, o Conselho Superior do Instituto 

Federal de Santa Catarina, sob a presidência do Magnífico Reitor Prof. Jesué Graciliano 

da Silva. Estavam presentes os seguintes conselheiros: Norberto Dias, representante 

suplente da Federação das Indústrias do Estado de Santa Catarina – FIESC; Tarcísio 

Schmitt, representante da Federação de Hotéis, Bares, Restaurantes e Similares do 

Estado de Santa Catarina – FHORESC; Marcos Dorval Schmitz, representante da 

Coordenação Nacional de Lutas de Santa Catarina – CONLUTAS-SC; Golberi de 

Salvador Ferreira, representante dos docentes; Aparecida Rocha Gonçalves, 

representante suplente dos técnicos administrativos; Sidélia Suzan Ladevig Marques, 

representante suplente dos técnicos administrativos; Daniela de Carvalho Carrelas, 

representante suplente dos diretores gerais; Maurício Gariba Júnior, representante dos 

diretores gerais; e Geison João Euzébio, representante dos discentes. Como convidados 

estavam presentes: Maria Clara Kaschny Schneider, Pró-Reitora de Pesquisa, Pós-

graduação e Inovação; e Carlos Ernani da Veiga, Assessor Especial do Reitor. O 

Presidente, Prof. Jesué Graciliano da Silva, cumprimentou os conselheiros e deu início 

à reunião ordinária, destacando a presença da professora Maria Clara Kaschny 

Schneider, futura Reitora eleita, que apresentou a nova equipe de Pró-Reitores: Andrei 

Zwetsch Cavalheiro, Pró-Reitor de Desenvolvimento Institucional; Mário de Noronha 

Neto, Pró-Reitor de Pesquisa, Pós-graduação e Inovação; Daniela de Carvalho Carrelas, 

Pró-Reitora de Ensino; Elisa Flemming Luz, Pró-Reitora de Administração; e Golberi 

de Salvador Ferreira, Pró-Reitor de Extensão e Relações Externas; e a nova Diretora 

Executiva, Silvana Rosa Lisboa de Sá. Pauta: 1- Aprovação da ata da reunião anterior; 

2- Informes; 3- Homologação dos novos representantes do Conselho Superior; 4- 

Proposta de regionalização da Unidade de Auditoria Interna - UNAI; 5- Avaliação dos 

trabalhos do Conselho Superior. Ordem do dia. 1- Aprovação da ata da reunião 

anterior: a Secretaria do Conselho Superior leu os pontos discutidos na reunião e os 

seus respectivos encaminhamentos.  Encaminhamento: a ata da 4ª reunião ordinária, 

realizada no dia 26/10/2011 foi aprovada por consenso. 2- Informes: a) O Presidente, 

Prof. Jesué Graciliano da Silva, informou que no dia 26/10 ocorreu a reunião do 

Conselho Superior que homologou os candidatos eleitos e no dia 27/10 foi a Brasília, 
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junto com a Prof. Maria Clara, para entregar toda a documentação referente ao processo 

eleitoral. Porém, embora tenham sido cumpridos os prazos da eleição e do 

encaminhamento do processo, a nomeação da futura Reitora não ocorrerá no dia 05/12 

em razão da tramitação do processo junto aos órgãos competentes. Ressaltou que esse 

fato não causará nenhum prejuízo para a instituição, já que foi nomeado Reitor pro 

tempore, ou seja, sem prazo de término de mandato definido. Informou também que 

haverá algumas exonerações e nomeações de cargos e dispensas e designações de 

funções da nova equipe de gestão já no dia 01/12 para que seja possível a inclusão na 

folha de pagamento no mês de dezembro, não gerando pendências de restos a pagar. 

Esclareceu que os diretores-gerais eleitos serão nomeados diretores pro tempore, uma 

vez que precisam aguardar a homologação do processo pelo MEC, e tão logo seja 

publicada a homologação da eleição e a nomeação da Reitora, será feita nova 

publicação de portarias de nomeação. Destacou que a Prof. Maria Clara o estará 

substituindo a partir do dia 13/12 por motivo de férias. b) Relatou que no dia 29/11 

ocorreu o lançamento do Fórum Mundial de Educação Profissional e Tecnológica, 

marcando os 06 meses do início do evento agendado para a semana de 28/05 a 

1º/06/2012. Ressaltou que o Fórum terá a presença de debatedores de nível 

internacional e que o município de Florianópolis receberá participantes de várias 

cidades do Brasil e de outros países. c) Destacou que no dia 20/11 ocorreu um ato 

solene para comemorar os 10 anos da Orquestra do IF-SC e que a orquestra está 

percorrendo o Estado para mostrar o seu trabalho e divulgar a instituição. d) Informou 

que o PL 2134/2011 que cria novas vagas para servidores e novos cargos de direção e 

funções gratificadas para os IF’s foi aprovado na Câmara dos Deputados e será enviado 

ao Senado Federal para aprovação, o que deverá ocorrer até o final do ano e destacou 

que todas as emendas propostas foram rejeitadas. e) Relatou que na missão da qual 

participou no Canadá, junto com os demais reitores dos IF’s, foram assinados 

convênios de intercâmbio com os “Colleges” e que a meta para o ano de 2012 é enviar 

200 estudantes brasileiros e receber 50 estudantes canadenses. Destacou que um dos 

obstáculos é o fato de nem todos os cursos serem gratuitos, mas esclareceu que o 

CONIF buscará a redução ou isenção das taxas, ou ainda que os Institutos se 

responsabilizem pelos custos, já que o convênio cobre somente os gastos com passagem 

e estada. Foi cogitada também a participação de servidores docentes e técnicos 

administrativos no intercâmbio com o objetivo de vivenciar outras realidades e trazer 

experiências e mais conhecimento para as instituições brasileiras. f) Sobre o tema da 
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insalubridade informou que homologou o laudo elaborado pela Comissão do IF-SC e 

que os diretores dos campi deverão publicar as portarias de concessão aos servidores. 

Destacou que a homologação do laudo apresenta novas situações a serem resolvidas: 

não basta pagar o adicional e considerar que o problema está resolvido. É necessário 

medidas como a identificação dos locais insalubres para que tanto servidores como 

alunos possam se proteger dos riscos à saúde. g) Maria Clara Kaschny Schneider 

relatou que foi aprovado o Dinter (programa de doutorado) com a USP e que foi feita a 

solicitação de mais recursos a fim de viabilizar a vinda dos professores a Florianópolis 

e a ida dos servidores a São Paulo para realizar o trabalho de pesquisa, previsto no 

programa. Destacou que o recurso disponibilizado pela SETEC não é destinado para o 

IF-SC, mas sim depositado em uma conta específica de pesquisa. h) A conselheira 

Sidélia Suzan Ladevig Marques informou que participou da Capacitação das 

Coordenadorias de Gestão de Pessoas onde foi tratado o tema insalubridade e a forma 

de inclusão no sistema SIAPE para pagamento aos servidores, mas é necessário que as 

portarias sejam publicadas para que o procedimento seja efetuado. i) O conselheiro 

Marcos Dorval Schmitz informou que no dia 01/12 haverá a eleição para escolha dos 

novos gestores do Sinasefe.  3- Homologação dos novos representantes do Conselho 

Superior: Carlos Ernani da Veiga, Assessor Especial do Reitor, informou que o 

processo de escolha dos novos representantes transcorreu com tranquilidade, dentro dos 

prazos estabelecidos e não houve nenhuma impugnação. a) Apresentou os índices de 

votação e os resultados da eleição dos representantes dos servidores docentes: 1º titular 

Clodoaldo Machado, suplente Fernando Roberto Pereira; 2º titular Marcos Araquem 

Scopel, suplente Antonio Galdino da Costa; 3º titular Cleverson Tabajara Vianna, 

suplente Carlos Eduardo de Oliveira Lara; 4º titular Berenice da Silva Junkes, suplente 

Rafael Nilson Rodrigues. Houve um questionamento em relação à suplência dos 

titulares. Carlos Ernani da Veiga explicou que conforme solicitado pelos conselheiros a 

escolha dos representantes não foi feita através de chapa, mas de forma individual 

segundo o índice da votação. Entretanto, o suplente precisa estar relacionado ao titular 

para cumprir a exigência do art. 13, §4° do Estatuto do IF-SC, que prevê no máximo 01 

representação da categoria por campus. Foram homologados os candidatos eleitos para 

representar os servidores docentes, com a ressalva de que caso houvesse problemas para 

garantir a representatividade da categoria nas reuniões, seriam definidas novas regras 

com a alteração no Estatuto do IF-SC. b) Em seguida apresentou os resultados da 

eleição dos representantes dos servidores técnicos administrativos: 1º titular Aparecida 
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Rocha Gonçalves; 2º titular Andressa Bregalda; 3º titular Luis Fernando Ramos Costa; 

4º titular Eliana Cristina Bar e suplente Cedenir Buzanelo Spillere. Explicou que como 

há somente um suplente, poderá ocorrer substituição para qualquer um dos titulares. 

Foram homologados os candidatos eleitos para representar os servidores técnicos 

administrativos. c) Informou que foi lançado o edital para escolha dos representantes 

dos egressos do IF-SC e o sorteio foi realizado no dia 29/11 no Gabinete da Reitoria, 

conforme consta na ata lida durante esta reunião. Os representantes dos egressos são: 1º 

titular Dalton Luis Ventura; 2º titular Cesar Norberto Rihl de Azambuja; e suplente 

Marcelo Ribeiro. Foram homologados os representantes dos egressos. d) Em relação à 

escolha dos representantes dos discentes, o Presidente, Prof. Jesué, esclareceu que os 

alunos devem escolher os seus representantes sem a interferência dos gestores, ou seja, 

dos diretores dos campi, e que os alunos devem ter 18 anos ou mais, para poderem ser 

conselheiros, já que respondem civilmente pelos seus atos. O conselheiro Geison João 

Euzébio relatou que não sabe como proceder para viabilizar a escolha entre os 

estudantes já que são vários campi. O Presidente, Prof. Jesué, esclareceu que a Reitoria 

pode auxiliar caso os estudantes solicitem, mas não pode organizar o processo por sua 

conta e destacou que neste momento seria inviável proceder a uma eleição por ser um 

número elevado de alunos. O conselheiro Marcos Dorval Schmitz sugeriu que se 

elaborasse um Regimento para a escolha dos representantes dos discentes e que na 

primeira reunião do Conselho Superior fosse aprovado. Encaminhamento: foi 

decidido que será instituída uma comissão eleitoral com a participação de alguns 

conselheiros para viabilizar a escolha dos representantes discentes e que o servidor 

Carlos Ernani da Veiga elaborará uma minuta do edital para a eleição. e) O Prof. Jesué 

Graciliano da Silva informou que a escolha dos representantes dos diretores gerais foi 

realizada na reunião do dia 21/11. Os representantes são: titular Erci Schoenfelder, 

suplente Neury Boaretto; titular Maria Bertília Oss Giacomelli, suplente Paulo 

Gianesini; titular Carlos Antônio Queiroz, suplente Widomar Pereira Carpes Júnior; e 

titular Nicanor Cardoso, suplente Raquel Matys Cardenuto. Foram homologados os 

representantes dos diretores gerais. f) Sobre a representação da sociedade civil, Carlos 

Ernani da Veiga informou que não pode haver recondução, conforme o art. 13, §3° do 

Estatuto do IF-SC, e será enviado ofício às entidades para que indiquem os seus 

representantes. As entidades que terão representação no Conselho Superior são: 1) 

federações patronais - Federação das Indústrias do Estado de Santa Catarina e 

Federação da Agricultura do Estado de Santa Catarina; e 2) organizações sindicais - 
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Central Única dos Trabalhadores e Nova Central Sindical. g) Em relação à 

representação do setor público, o Presidente, Prof. Jesué,  esclareceu que a FIESC 

estava ocupando a vaga destinada à Secretaria Estadual de Educação de Santa Catarina 

que na época respondeu ao ofício enviado informando que não poderia participar da 

composição do Conselho Superior, em razão do Estatuto do Estado. Nesse momento foi 

feito convite à FIESC, porém não consta em ata esse fato. Alguns conselheiros 

demonstraram surpresa, relataram desconhecer a decisão e solicitaram que fosse 

apurado o ocorrido, já que não foi feita uma consulta aos conselheiros. Além disso, foi 

destacado que o Estatuto do IF-SC deve ser revisto para possibilitar adequações à nova 

estrutura do Instituto. Encaminhamento: por consenso decidiu-se que a FIESC terá 

representantes para o segmento federação patronal e será feito contato com a Secretaria 

Estadual de Educação para indicarem os seus representantes conforme o inciso VII, art. 

13 do Estatuto. A outra representação será indicada pela FAPESC. 4- Comissão de 

Ética: O conselheiro Marcos Dorval Schmitz solicitou a inclusão do tema Comissão de 

Ética na pauta da reunião. O Presidente, Prof. Jesué, relatou que a Comissão de Ética 

solicitou apreciação do Conselho Superior sobre a regulamentação da “Ficha Limpa 

Ética”, com o objetivo de impedir que servidores penalizados com aplicação de censura 

ética, sejam nomeados ou designados para cargos ou funções. Entretanto, explicou que 

esse tema deve ser discutido na próxima gestão, em razão de que o procedimento não 

pode ter efeito retroativo. O conselheiro Marcos Dorval Schmitz explicou que a sua 

solicitação é referente aos processos em tramitação na Comissão de Ética, que não tem 

prazos de conclusão definidos, e sugeriu que fosse estabelecido um prazo de término 

para os processos iniciados há mais de 06 meses. O Prof. Jesué Graciliano da Silva 

sugeriu a criação de uma Junta de Conciliação Ética para tentar solucionar os mal 

entendidos e evitar que se inicie um processo, que pode demorar meses até a sua 

conclusão e também que os integrantes da Comissão de Ética não sejam servidores que 

exercem funções ou cargos de direção. Encaminhamento: foi decidido que os 

processos iniciados há mais de 06 meses, contados a partir de 30/11, devem ser 

concluídos até abril de 2012 e que as alterações no Código de Ética do IF-SC serão 

analisadas na próxima gestão. 5- Proposta de regionalização da Unidade de 

Auditoria Interna - UNAI: O Prof. Jesué Graciliano da Silva informou que a UNAI 

solicitou a aprovação do Regimento Interno para possibilitar a regionalização da 

Auditoria, seguindo a recomendação da CGU. A proposta é criar a UNAI Central na 

Reitoria e mais 03 unidades regionais no norte, oeste e sul do estado. O conselheiro 
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Maurício Gariba Júnior sugeriu que o tema fosse levado para discussão no Colégio de 

Dirigentes, antes de ser aprovado pelo Conselho Superior, já que é necessária a 

determinação de código de vagas nos campi envolvidos. O Prof. Jesué Graciliano da 

Silva explicou que já existe um auditor trabalhando em Chapecó, com lotação na 

Reitoria, sem subordinação à Direção do Campus e que foi nomeado um auditor para o 

Campus Criciúma, porém o servidor solicitou exoneração e o cargo está vago. 

Encaminhamento: foi decidido que o tema da regionalização da UNAI será levado 

para discussão no Colégio de Dirigentes e depois será apreciado pelo Conselho 

Superior. 6- Avaliação dos trabalhos do Conselho Superior: Os conselheiros 

avaliaram a sua participação no fórum de forma positiva e as sugestões para a próxima 

gestão foram: a) discussão do papel do Conselho Superior no início do novo mandato; 

b) organização de uma agenda de reuniões para discussão das questões consideradas 

importantes para o IF-SC; c) aprovação de um novo Regimento Interno do Conselho 

Superior com adequações a sua nova composição com 26 membros e à situação atual 

do Instituto; d) criação de relatoria de processos (um ou dois conselheiros preparam o 

tema a ser debatido e apresentam um parecer de relatoria para que os conselheiros 

tomem a decisão); e) adoção de nova dinâmica nas reuniões para dar agilidade às 

discussões, sem impedir o amplo debate; f) uso de ferramentas tecnológicas para que os 

representados possam opinar sobre os temas levados à apreciação do Conselho 

Superior. O conselheiro Marcos Dorval Schmitz se absteve da avaliação. O Presidente, 

Prof. Jesué, avaliou como positiva a atuação do Conselho Superior resolvendo questões 

urgentes. Destacou que o Conselho responde legalmente por suas decisões e nenhuma 

decisão deve estar acima do interesse público e todas devem estar dentro da legalidade. 

A falta de normatizações de alguns temas é que geram os questionamentos e processos.  

Nada mais havendo a tratar, o Presidente declarou encerrada a reunião da qual eu, 

Adriana Braga Gomes, Secretária deste Conselho, lavrei a presente ata, que dato e 

assino após assinada pelo presidente e pelos demais membros presentes. 

 

 

____________________________________ 

JESUÉ GRACILIANO DA SILVA 

Presidente do Conselho Superior 

 

 

 

__________________________________ 

NORBERTO DIAS 

Representante da FIESC 

 

 

__________________________________ 

TARCÍSIO SCHMITT 

Representante da FHORESC 



 

7 

 

 

 

____________________________________ 

MARCOS DORVAL SCHMITZ 

Representante da CONLUTAS-SC 

 

 

____________________________________ 

GOLBERI DE SALVADOR FERREIRA 

Representante dos docentes 

 

 

____________________________________ 

MAURICIO GARIBA JUNIOR 

Representante dos diretores gerais 

 

 

____________________________________ 

DANIELA DE CARVALHO CARRELAS 

Representante suplente dos diretores gerais 

 

 

____________________________________ 

SIDÉLIA SUZAN LADEVIG MARQUES 

Representante suplente dos TAE’s 

 

 

 

____________________________________ 

APARECIDA ROCHA GONÇALVES 

Representante dos TAE´s 

 

____________________________________ 

GEISON JOÃO EUZÉBIO 

Representante dos discentes 

 

____________________________________ 

ADRIANA BRAGA GOMES 

 Secretária do Conselho Superior   

 

 

 


